

# 临港新片区 银行新机遇

## 金融服务自贸新片区推出新举措

上海自贸区临港新片区总体方案出炉后，沪上各家银行纷纷第一时间行动起来，用金融服务自贸新片区，助力企业尝鲜政策红利。

### 建行： 设自贸试验区新片区分行

8月7日，中国建设银行首家获批成立建行上海自贸试验区新片区分行，将牵头负责在自贸试验区新片区经营管理和服务发展工作，为各类客户提供就近服务。

据悉，建行上海自贸试验区新片区分行将全面专业对接自贸试验区新片区业务，全方位介入自贸试验区新片区建设各个环节，支持投资与贸易自由化、便利化的推进。该行将在前沿科技产业、新型国际贸易、高能级航运服务、跨境金融服务等重点产业提供有力支持，助力自贸试验区新片区打造成为更具国际市场竞争力和影响力的特殊经济功能区，同时为长三角区域发展一体化贡献更广阔的战略发展空间。

### 浦发银行： 推出新片区金融服务方案

浦发银行推出《上海自贸区新片区金融服务方案》。服务方案的内容以实施资金便利收付的跨境金融管理制度的政策为基础，聚焦与前沿产业集群、新型国际贸易、高能级全球航运枢纽以及跨境金融服务相关的客户，形成了四大专属金融服务。

在前沿产业集群方面，浦发



图片来源：网络

银行进一步优化了对于前沿产业客群的全生命周期服务，重点关注了企业在跨境资本市场的需求，提供包括股权架构调整、过桥融资、上市顾问及投资者退出的综合金融服务。在新型国际贸易方面，围绕跨境电商和离岸贸易，浦发银行不断优化系统，提供资金自由便捷的跨境收付和汇兑，此外，也将该行API平台等数字化战略的创新实践运用于新片区客户服务。在跨境资产管理方面，充分结合上海国际金融中心建设目标，首次推出了针对财富管理中心和人民币贸易融资平台的专属服务。在高能级航运方面，浦发银行提供了完整的基于航运生态圈的综合金融服务，覆

盖了港口、航运企业、飞机及船舶经营企业、航运保险、货代等各类型企业，助力高端航运要素集聚。

据悉，浦发银行新片区内将进一步简化跨境人民币业务办理流程，推动跨境金融服务便利，并探索资本自由流入流出和自由汇兑。其次，浦发银行在服务方案中也重点突出了自贸、OSA与海外分行的协同优势，基于多平台互补为新片区内企业与非居民提供与国际接轨的跨境银行服务。此外，新片区内的税收减免政策将吸引集成电路、人工智能、生物医药以及民用航空企业的加速入驻，浦发银行在服务方案中也更聚焦这四个高端产业的金融服

务，在长期行业服务经验的基础上升级优化，通过新片区资金流动便利支持企业跨境投融资。

### 中行： 为企业开立自由贸易账户

新片区增设当天，中国银行上海市分行为多家新片区内企业开立自由贸易账户，提供金融

服务。与此同时，中行上海市分行还完成自贸区新片区首笔“绿色”贷款的发放。作为临港地区水务建设及管理主体，上海临港供排水发展有限公司致力于深耕系统化和绿色环保的供排水事业。中行上海市分行第一时间为企业发

放了新片区内首笔人民币贷款1000万元，有效降低企业融资成本，满足企业运营需求。

化繁为简，是自贸区深化改革的一大特色。自贸区新片区以银行展业为前提，为新片区内企业跨境收付结算业务提供便利，提升企业体验度。

帕马(上海)机床有限公司是一家入驻自贸区新片区的外资企业，集团总部PAMA S.P.A位于意大利，主要生产卧式落地镗床，为能源、航空、重型机械等众多领域内的企业提供机床设备。新片区增设当天，中行上海市分行为该企业办理了货物贸易进口付汇业务。基于真实合理的贸易背景，企业仅需向银行提交跨境汇款指令，即可完成跨境汇款结算，省去了原烦琐、耗时的纸质材料审核环节，真正实现了快速、便捷、直通的跨境汇款业务体验。

便捷还体现在银行对自由贸易账户的网银服务上。中国银行上海市分行迅速对自由贸易账户网银服务进行优化升级。针对自贸区白名单内客户，只需开通企业网银自贸区汇款功能，即可享受便捷的“无纸化”“直通式”人民币区内、跨区、跨境汇款服务，大幅提升资金结算便利及效率。企业通过安装登录中国银行自贸区电子交易平台客户端，可以在线查询30余个货币的直盘和交叉盘实时汇率变化并点击成交，较传统的银行柜面或电话询价成交方式效率大幅提高，且汇价“所见即所得”，“一键成交”。

文/邵未来

## 阿根廷汇率狂贬 36%，股市暴跌 38%！

### 去那儿旅游变划算？并非如此

周一，阿根廷上演股汇“双杀”。其中，该国主要股指Merval指数盘中一度下跌超过38%，该国货币阿根廷比索对美元日内跌幅也一度扩大至36%，刷新历史纪录低点至62比索。

### 阿根廷究竟发生了啥？

在当地时间11日进行的总统大选初选中，阿根廷民众投票选出了今年总统大选的候选人名单。此后，现任阿根廷总统马克里承认大选初选失利。阿根廷比索对美元日内跌幅也一度扩大至36%，继续创纪录低位。

同时，主要股指暴跌超过三成，阿根廷在美股上市企业也集体暴跌。随后阿根廷央行紧急出手，动用5000万美元自有的外汇储备，为2018年9月份以来首次干预市场。

截至12日发稿时，官方计票工作已经完成87%，计票结果显示，现任总统马克里和由前总统克里斯蒂娜推举的费尔南德斯，是今年总统大选最有力的两名竞争者，费尔南德斯的得票率超过47%，比马克里领先近15%。此前多次民调显示，费尔南德斯占有优势。

马克里在当晚的讲话中承

认在初选中失利，并表示在十月的大选到来之前，执政党需要加倍努力，扭转局势。根据官方数据，当天75%左右的选民参与了投票。

根据阿根廷选举法律，在总统大选初选中，得票率达到1.5%以上的候选人可以参加之后的总统大选。今年的大选定于10月27日举行，届时如果一位候选人的得票率在45%以上或者在40%以上且比第二名高出10%，即当选下届总统；否则，得票最多的前两名候选人将进行大选第二轮投票。

### 人民币对比索升值15%

阿根廷比索大跌后，去旅行是否会更便宜呢？

8月12日，人民币对阿根廷比索一夜之间升值15%。上周，人民币对不少货币汇率同步出现调整。有人特意计算了人民币对主要国家汇率变化，看看去哪儿玩比较划算：阿根廷高居榜首！

有业内人士表示，其实也并不是，因为很多出行花销，比如酒店、机票等大头都是以美元计价，同样会水涨船高。即使当地货币贬值，实际花销并不省多少。来源：央视财经

## “民工惠”确保农民工工资发到手

### 大数据分析是否“有钱发”锁定“发给谁”

“出门在外，吃苦受累都没什么，怕就怕拿不到钱，也怕哪天我倒下了，一家老小没有依靠”——这是建筑工地上，普通农民工兄弟的心声，很朴实，也很现实。

针对农民工工资拖欠难题，建行创新“民工惠”全面解决方案，该产品通过大数据分析和模型测算自动发放专项融资款解决“有钱发”，用用工管理大数据锁定“发给谁”，用金融科技手段直接将款项精准支付至农民工银行卡中确保“发到手”。截至7月末，建行上海市分行共计办理“民工惠”业务7.26亿元，累计帮助7.72万名农民工兄弟及时工资进卡。

作为家中的“顶梁柱”，农民工兄弟们最怕的还是意外来袭，

“一场事故就有可能让一个家庭陷入困境”。近日，记者从建行上海市分行了解到，在原有的“民工惠”产品基础上，该行与建信财险合作赠送“交通工具乘客意外伤害保险”。通过分行与子公司的有效联动，将更多金融暖流精准滴灌农民工群体。建行工作人员介绍道：“在前期的实地走访工地中，我们了解到农民工在施工工地上作业时，建筑单位基本都购买了相应的三者责任险或团体意外险来保障其工作时发生的意外情况。而此次，建行则为其提供了在工作之外，乘坐交通工具时发生意外的保障，有效地覆盖了农民工群体全方位出行的保障需求。”截至目前，建行上海市分行已累计为遍布全国工地的9958

名农民工兄弟赠送交通安全意外险。

据悉，此次建行赠送的交通工具乘客意外伤害保险，在保险期间内，被保险人乘坐飞机、火车(含地铁、轻轨)、汽车(含电车、有轨电车)、轮船(客船、渡船、游船)等交通工具，在该交通工具内遭受意外伤害并以该意外事故为直接且单独原因导致其身故或残疾的，保险人按照保险合同约定给付保险金。

金融是活水，亦是暖流。建行以金融的手段打通行业的梗阻，以金融的手段抵御意外的来袭，筑起金融的屏障，让农民工兄弟流汗不流泪，辛苦的劳作能够获得相应的报酬，也让在家守候的家人获得一份安心。

文/钱家珺

## 工行为外籍人士提供优质服务

近日，工商银行上海民星路支行接待了来自塞尔维亚的Liman(李曼)三人篮球队一行，为队里6位篮球运动员在第一时间完成了开户等相关业务的办理，外国友人对工行的快速反应与高效服务连连竖起了大拇指，并热情地与网点工作人员合影留念。

李曼队是三人篮球赛的世界冠军队伍，队员都是为其祖国取得过世界第一成绩的篮球明星，他们受中国篮球协会的邀请，来到上海体育学院担任中国国家三

人篮球队的技战术教练和主力球员。这次李曼队的队员们来到工民星路支行办理业务就是经体育学院外国留学生介绍慕名而来，网点的“优服务、好口碑”一直为许多外国留学生所称赞，标准流利的英语服务也成为其一大特色。

工民星路支行在了解6位篮球明星的业务需求后非常重视，网点负责人立即向上级部门沟通外籍人士业务办理的尽职调查流程，营业经理第一时间收集了他们的个人资料，并于当天展

开了相关尽职调查。为了减少这些篮球明星来回奔波，尽快地办理开户业务，营业经理加了随行前来的中国翻译微信随时解答业务问题方便沟通，并通过联系上海体育学院训练部的老师以及登陆道琼斯在线查询网站等方式，力求全面开展尽职调查。

最后在网点及相关部门的配合努力下，短短两周不到的时间内就顺利完成了外籍人士的开户手续，篮球明星们高兴地夸赞：Very good!

文/黄侃